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福建中學 

中五級 學年考試 (2020-2021) 

經濟 

卷一 

(一小時) 

 

日期：二零二一年六月十七日        姓名：________________________ 

時間：上午八時三十分至上午九時三十分     班別：_______ 班號：__________ 

 
 
考生須知 

 
1. 細讀答題紙上的指示。宣布開考後，考生須首先於適當位置填上姓名、班別、班號。宣布停

筆後，考生不會獲得額外時間填寫姓名、班別及班號。 

 

2. 試場主任宣布開卷後，考生須檢查試題有否缺漏，最後一題之後應有「試卷完」字樣。 

 

3. 本試卷各題佔分相等。 

 

4. 本試卷全部試題均須回答。為便於修正答案，考生宜用 HB 鉛筆把答案填畫在答題紙上。錯

誤答案可用潔淨膠擦將筆痕徹底擦去。考生須清楚填畫答案，否則會因答案未能被辨認而失

分。 

 

5. 每題只可填畫一個答案，若填畫多個答案，則該題不給分。 

 

6. 答案錯誤，不另扣分。 
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本試卷共 45 題。選擇每題中的最佳答案。 

 

1. 以下哪個是香港的居民生產單位？ 

(1) 打算在香港工作三年的外籍家庭傭工 

(2) 某法國時裝店在香港的分店 

(3) 某香港廠商開設的內地工廠 

(4) 某美國人開設的香港公司 

A. 只有(2)和(3) 

B. 只有(2)和(4) 

C. 只有(1)、(2)和(4) 

D. (1)、(2)、(3)和(4) 

 

2. 參閱以下某經濟體系的循環流程圖： 

     
 

流程 G 代表 __________。 

A. 分發給生產要素的總收入 

B. 由住户提供的生產要素服務 

C. 用於終端產品的總開支 

D. 生產總值 

 

3. 以下哪項包括在政府消費開支之內？ 

A. 政府發放的鼓勵就業交通津貼 

B. 政府發放的退稅款項 

C. 支付給公共圖書館管理員的薪金 

D. 用於興建高速鐵路的政府開支 

 

4. 以下哪項可以是負數？ 

A. 出口總額 

B. 本地固定資本形成淨額 

C. 投資總額 

D. 折舊 

 

 

廠商 

住户 
流程 G

貨幣流程 

  實質流程 
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5. 下表列出 G 國的統計數據。 

 

本地生產總值組成部分 億元 

私人消費開支  200 

政府消費開支  70 

固定投資淨額  180 

存貨增減  -40 

出口總值  160 

進口總值  100 

 

G 國以市價計算的本地生產總值是多少？ 

A. 470 億元 

B. 490 億元 

C. 530 億元 

D. 550 億元 

 

6. 下圖顯示香港某生產鏈。 

     

上述生產鏈對香港本地生產總值的貢獻是多少？ 

A. $5 600 

B. $6 800 

C. $8 800 

D. $10 000 

 

7. 在計算香港的本地居民生產總值時，我們要在香港的本地生產總值上加進下列哪一項？ 

A. 一位在香港學校工作了兩年的外籍韓語教師的薪酬 

B. 一位香港居民從設於香港的韓資公司賺取的收入 

C. 一位香港居民在韓國出租公寓所收取的租金 

D. 一位韓籍遊客在香港購物的開支 

 

 

日本果園 

澳洲農場 

香港飲品 
製造商 

內地超級 
市場 

香港快餐 
連鎖店 

內地消費者 

香港消費者 

草莓 
($1 200) 

牛奶 
($2 000) 

奶昔 
($3 500) 

乳酪 
($4 000) 

奶昔 
($4 800) 

乳酪 
($5 200) 
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8. B 國是一個只生產炸魚和薯條的封閉經濟體系，下表顯示 B 國的生產資料。 

 

年份 炸魚數量 每單位炸魚的價格 薯條數量 每單位薯條的價格

1 50 單位 $10 100 單位 $25 

4 60 單位 $5 200 單位 $10 

 

假設第 1 年是基準年，而 B 國的人口由 1 000 人增至 2 000 人。以下哪項有關 B 國的陳述是不

正確的？ 

A. 由第 1 年至第 4 年，B 國的一般物價水平下降。 

B. 由第 1 年至第 4 年，B 國的名義本地生產總值上升。 

C. 由第 1 年至第 4 年，B 國的實質本地生產總值上升。 

D. 由第 1 年至第 4 年，B 國的人均實質本地生產總值下降。 

 

9. 如果某年的本地生產總值內含平減物價指數由 105 下降至 100，這代表 __________。 

A. 通縮率約為 4.8% 

B. 所有物品的價格下降了 4.8% 

C. 人們的收入上升了 5% 

D. 實質本地生產總值減少 5% 

 

10. 李先生去年向楊小姐借了$50 000，並承諾在今年歸還。楊小姐預期通脹率會是 5%，並向李先

生收取 11%的利率。結果，通脹率為 4%。預期實質利率和實際實質利率分別是 _____ 和 _____。 

A. 5% …… 2% 

B. 5% …… 4% 

C. 6% …… 6% 

D. 6% …… 7% 
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11. 細閱以下有關某城市的本地生產總值平減物價指數的圖。 

     

 以下哪項是不正確的？ 

(1) 在第 1 至第 3 年，該城市經歷了通脹。 

(2) 在第 4 年，該城市經歷了通縮。 

(3) 在第 5 年，該城市經歷了通脹放緩。 

(4) 在這五年間，第 4 年的一般物價水平是最低的。 

A. 只有(1)和(2) 

B. 只有(1)和(4) 

C. 只有(2)和(3) 

D. 只有(3)和(4) 

 

12. 如果出現非預期的通脹，以下哪方會有所得益？ 

A. 設定固定存款利率的銀行 

B. 收取固定月薪的僱員 

C. 收取固定租金的業主 

D. 每月歸還按指數調整利率的款項的負債人 

 

13. 以下哪類人士不屬於失業人口？ 

(1) 希望尋找兼職工作的全職大學生 

(2) 正在尋找全職工作的兼職義工 

(3) 非自願地工作少於每周 30 小時的人 

A. 只有(2) 

B. 只有(3) 

C. 只有(1)和(3) 

D. (1)、(2)和(3) 

本地生產總值 
平減物價指數 
的變動百分率(%) 

年份 0 
1 2 3 4 5 

1 

2 

3 

4 
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14. 在下圖中，Y 是經濟周期的某個階段。 

 

 在 Y，__________ 會處於低水平。 

(1) 失業率 

(2) 廠商的存貨 

(3) 轉移支付 

(4) 銷售收入 

A. 只有(1)和(2) 

B. 只有(2)和(3) 

C. 只有(3)和(4) 

D. 只有(1)、(2)和(3) 

 

15. 總需求曲線是向 __________ 傾斜的，因為當物價水平上升時，__________。 

A. 右上 …… 人們的總開支增加 

B. 右上 …… 利率的上升吸引住户和廠商投資 

C. 右下 …… 本地經濟體系因實質財富減少而減少進口 

D. 右下 …… 人們因現金的購買力下降而減少購買物品 

 

16. 以下哪項可以解釋為何短期總供應曲線是向右上傾斜的？ 

(1) 由於受到合約的約束，僱主不可以在產出價格下降時，即時降低僱員的薪酬。 

(2) 當物價水平上升時，廠商預期物價水平進一步上升。因此，他們在現時生產更多，並在往後

以較高的價格出售產品。 

(3) 當物價水平上升時，廠商發現增加產量是有利可圖的。 

A. 只有(1)和(2) 

B. 只有(1)和(3) 

C. 只有(2)和(3) 

D. (1)、(2)和(3)  

 

0 年份 

實質本地生產總值 

Y 
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17. 下列哪一項不會增加香港的長期總供應？ 

A. 努力改善空氣質素，吸引外地專業人士移居香港。 

B. 提供持續進修基金鼓勵進修。 

C. 在股票交易所安裝先進的電腦系統。 

D. 印刷貨幣。 

 

18. 參閱下表： 

應課稅收入（元） 
稅率（%） 

稅項 A 稅項 B 稅項 C 

1 000 10 0 20 

10 000 10 15 15 

100 000 10 10 10 

 

上述哪個稅項符合亞當斯密夫提倡的平等原則？ 

A. 稅項 A 

B. 稅項 B 

C. 稅項 C 

D. 稅項 A 和稅項 B 

 

19. 參閱以下有關 X 國和 Y 國的稅項的資料。 

 

根據上圖，以下哪一項陳述是正確的？ 

A. X 國的稅項屬於比例稅，而 Y 國的稅項屬於累進稅。 

B. 兩國的稅項均是比例稅。 

C. 兩國的稅項均是累進稅。 

D. X 國的稅項屬於累進稅，而 Y 國的稅項屬於比例稅。 

 

 

應課稅 
收入（元）0 

稅率（%） 

應課稅 
收入（元） 0 

稅款（元） 

   X 國   Y 國 
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20. 細閱下圖。 

     

在上圖所示的期間，公營部門的規模 __________。 

A. 正在下降 

B. 正在上升 

C. 先跌後升 

D. 先升後跌 

 

21. 在香港，以下哪一個事件不涉及直接稅？ 

A. 小力，一名持牌小販，每年賺取一百萬元收入。 

B. 小蘇，一名外國歌手，在香港開演唱會，賺取一百萬元收入。 

C. 小查，一名富翁的兒子，透過出租物業賺取每月一百萬元的租金收入。 

D. 小多，一名投機者，透過在香港股票市場買賣股票，獲得一百萬元的資本增值收益。 

 

22. 參閱下圖。 

     
以下哪些政府政策能導致以上的變動？ 

A. 提高薪俸稅和調低膠袋的環保徵費 

B. 調低利得稅和提高物業稅 

C. 提高政府開支和燃料稅 

D. 調低轉移支付和納稅人的免稅額 

 

年份 

增長率（%） 

0 

本地生產總值 

公共開支 

0 實質本地生產總值 

物價水平 

AD1 

AD2 

SRAS1 

SRAS2 
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23. P 國經歷了數年的高通脹。這會削弱 P 國貨幣作為 __________ 的功能。 

A. 交易媒介 

B. 價值儲藏 

C. 記帳單位 

D. 延期支付的標準 

 

24. 香港金融管理局執行以下哪項功能？ 

(1) 爭取最大的政府預算盈餘 

(2) 作為最後貸款者 

(3) 管理官方儲備 

(4) 發行 100 元紙幣 

A. 只有(1)和(2) 

B. 只有(2)和(3) 

C. 只有(3)和(4) 

D. 只有(2)、(3)和(4) 

 

25. 以下哪一項關於香港的接受存款機構三級制的陳述是正確的？ 

A. 持牌銀行和有限制牌照銀行都可以接受定期存款。 

B. 接受存款公司不可以接受金額少於 50 萬港元的存款。 

C. 有限制牌照銀行的存款的存款期必須是三個月或以上。 

D. 所有接受存款機構的流動資產比率均為 20%。 

 

26. 以下哪項交易會導致香港的 M1 變動，而不影響 M2？ 

A. 鄺小姐從一家有限制牌照銀行提取存款，並以現金方式持有。 

B. 海莉用她全部的現金購買某有限制牌照銀行最新發行的存款證。 

C. 子明將他在一家持牌銀行的儲蓄存款轉移至他的活期存款帳户。 

D. 某銀行分行的現金儲備被劫走，劫匪用贓款購買珠寶和豪華房車。 

 

27. 以下哪一項會降低銀行體系的信貸創造能力？ 

A. 衰退出現，銀行希望降低風險，提供貸款的意慾因而下降。 

B. 公眾更廣泛地使用電子付費方式。 

C. 銀行貸款的需求增加。 

D. 實際儲備比率下降。 
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28. 以下是某銀行體系的資產負債表。 

 

資產（元） 負債（元） 

儲備 200 存款 500 

貸款 300   

 

假設該銀行體系經常持有 100 元超額儲備。當中央銀行將法定儲備比率降低 10%時，以下哪一

項陳述是正確的？ 

A. 貨幣基礎會增加 100 元。 

B. 儲備金額會減少 100 元。 

C. 存款的最大可能值會增加 500 元。 

D. 貸款的最大可能值會增加 1 500 元。 

 

29. 下表顯示某銀行體系的資料。 

 

貨幣基礎 300 億元 

公眾持有的現金 120 億元 

貨幣供應 1 620 億元 

 

該銀行體系的實際儲備比率是多少？ 

A. 9% 

B. 10% 

C. 12% 

D. 15% 

 

30. 假設網上購物越來越受歡迎，而人們習慣使用信用卡來支付網上交易的款項。以下哪項是這事

件的可能影響？ 

A. 貨幣需求曲線向左移 

B. 資產性貨幣需求減少 

C. 貨幣的流動性增加 

D. 以上皆不是 

 

31. 如果兩次連續收入之間相距的時間 ___________，交易性貨幣需求會 ___________。 

A. 增加……增加 

B. 增加……減少 

C. 減少……增加 

D. 減少……減少 
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32. 假設通脹率是 4%，而名義利率是 5%。持有貨幣的實質回報率是多少？ 

A. -4% 

B. -1% 

C. 0% 

D. 1% 

 

33. 假如 ____________，持有貨幣的成本便會增加。 

A. 出現非預期通脹 

B. 名義利率上升 

C. 持有貨幣的風險下降 

D. 貨幣的流動性比之前高 

 

34. 以下哪一類資產的流動性是最高的？ 

A. 儲蓄存款 

B. 接受存款公司發行的可轉讓存款證 

C. 存放在強制性公積金户口的錢 

D. 政府債券 

 

35. 如果中央銀行調高法定儲備比率，而名義收入水平下降，名義利率會 __________。 

A. 上升 

B. 下降 

C. 維持不變 

D. 沒有足夠資料作出判斷 

 

36. 中央銀行在公開市場出售政府債券會 __________。 

A. 減低通脹壓力 

B. 使名義利率下降 

C. 使資產性貨幣需求增加 

D. 提高總產出 
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37. 調低貼現率會使從中央銀行借貸的成本 __________。結果，__________ 會上升。 

A. 下降……貨幣供應 

B. 下降……名義利率 

C. 上升……總需求 

D. 上升……物價水平 

 

38. 以下哪一項有關香港貨幣政策的陳述是正確的？ 

A. 香港銀行公會負責執行貨幣政策。 

B. 在香港，貨幣政策的主要目標是維持港元匯率穩定。 

C. 公開市場操作無法在香港使用，因為香港沒有債券市場。 

D. 由於香港沒有中央銀行，所以無法推行貨幣政策。 

 

39. 下列哪項關於貨幣數量論的陳述是正確的？ 

(1) 長期而言，物價水平可能改變。 

(2) 長期而言，名義本地生產總值可能改變。 

(3) 短期而言，實質本地生產總值維持不變。 

(4) 短期而言，物價水平維持不變。 

A. 只有(1)和(2) 

B. 只有(1)和(3) 

C. 只有(2)和(3) 

D. 只有(2)和(4) 

 

40. 交易方程式 __________。 

A. 指出花費於終端產品的總開支，必然等於已交易的終端產品的總值 

B. 推斷名義貨幣供應的變動不能影響長期均衡產出水平 

C. 解釋要完成某年所有終端產品的交易，貨幣須轉手的總次數 

D. 假定貨幣流通速度是固定的 
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41. 下表顯示 A 國和 B 國以 1 單位資源可生產的物品數量。 

 

 紅酒（單位）  白酒（單位） 

A 國 4 或 12 

B 國 X 或 18 

 

 假設兩國同意用 1 單位紅酒換 4 單位白酒，以下哪一項不可能是 X 的數值？ 

A. 2 

B. 3 

C. 4 

D. 5 

 

42. 在進行貿易前，A 國和 B 國各把一半資源用於生產小麥，另一半資源則用於生產機器。下表顯

示兩國根據比較優勢原理進行貿易之前和之後的資料。 

 

  小麥（單位）  機器（單位） 

A 國 
進行貿易前的生產組合 50 和 80 

進行貿易後的消費組合 60 和 90 

B 國 
進行貿易前的生產組合 90 和 45 

進行貿易後的消費組合 120 和 X 

 

假設 A 國沒有保留任何機器的存貨。根據以上數據，我們可以得出以下哪一項結論？ 

A. 兩國的貿易總獲益是 40 單位小麥。 

B. 貿易價格比率是 1 單位小麥對 1 單位機器。 

C. X 的數值是 70。 

D. 沒有足夠資料作出判斷 
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43. 參閱以下資料並回答問題。 

 

時期 匯率 

2020 年 1 月 HKD 6.1 : AUD 1 

2021 年 1 月 HKD 6.2 : AUD 1 

HKD：港元；AUD：澳元 

 

根據以上數據，我們可以得出以下哪一項結論？ 

A. 澳元兌港元貶值。 

B. 香港出口至澳洲的物品總值（以港元計算）減少。 

C. 到香港旅遊的澳洲人減少。 

D. 在香港，從澳洲進口的物品的價格（以港元計算）上升。 

 

44. 在 2020 年 1 月，內地居民方女士在香港購買價值 1 000 萬元的公寓。在 2020 年 12 月，她以  

1 500 萬元把這所公寓售給一名香港居民。這事件會使 2020 年香港 ____________ 的赤字增加

或盈餘減少。 

A. 有形貿易帳 

B. 資本及金融帳 

C. 經常轉移帳 

D. 服務帳 

 

45. 以下哪項有關香港聯繫匯率制度的陳述是正確的？ 

A. 公眾可經常以 7.8 港元：1 美元的匯率兌換美元。 

B. 香港的發鈔銀行可以按聯繫匯率向外匯基金兌換美元。 

C. 港元由一籃子貨幣作擔保。 

D. 香港金融管理局可自由調節匯率，以減少失業。 
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